

ЖИЗНЬ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 71 (6977)

СУББОТА, 15 июня 1991 года

Цена 5 коп.

16 июня—День медицинского работника

Стало правилом обычая снять беды нашего здравоохранения тотальным дефицитом всего кадров, медицинской техники и инструментария, медикаментов, финансирования.

На российской Ассамблее «Здоровье человека» в Нижнем Новгороде, которая работала в мае месяце текущего года с участием научных-методов от многих стран мира, была дана объективная оценка здравоохранению страны и России, намечены пути выхода его из существующего кризисного состояния.

Известно, что по обеспеченности врачами населения СССР занимает одно из первых мест в мире и дважды превышает уровень развитых стран мира. Беда наша в узкой специализации врачей — они «разорвали» человека на органы и части и лечат его «подотдельно», а не весь организм в целом больного человека.

Сегодня основным направлением развития

здравоохранения считается повышение качества первичной медико-санитарной помощи, т. е. разукрупнение терапевтических, педиатрических участков, расширение сети сельских амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов. На их содержание и развитие планируется выде-

льный образ жизни материально-дополнительными отпусками, премиями, во-вторых, отказавшись от 100-процентной оплаты больничных листов и накапливания средств страхования у тех, кто не болеет, для улучшения их пенсионного обеспечения, а также соответствующим изме-

нием системы оплаты труда врачей и других медработников по конечному результату.

Сейчас, когда намечен переход к рынку, особенно остро стоят вопросы социальной защиты детей, молодых семей, престарелых и инвалидов. Насколько это актуально, может свидетельствовать такая цифра: в обществе каждый десятый — инвалид. С увеличением продолжительности жизни этот вопрос будет становиться все острей и острей.

В этом году свой профессиональный праздник советские медики встречают в отличие от прошлых лет в обстановке происходящих в стране глубоких социальных, экономических и духовных преобразований.

В последнее время престиж медицинских работников повысился, увеличиваются ассигнования на здравоохранение, в том числе на оплату

дильного дома на 30 коек в районном центре, начнется строительство участковых больниц в пос. Целинном и с. Макан.

Расширяется сеть сельских врачебных амбулаторий, с 1.01.91 г. открыта амбулатория в с. Атинган, с.01.92 года запланировано открытие в Татыр-Узяк и в по-

следующем — в с. Са-

марске.

На основании реше-

ния устойчивой телефонной связи. Сегодня с 31 фельдшерским пунктом нет телефонной связи, в том числе в 8 из них установленные телефоны не функционируют, в 29 нет холодильников для хранения медикаментов и бактериологических препаратов.

В целях оказания специализированной и квалифицированной медицинской помощи населению района приобретены стоматологическая амбулатория на базе автомашины ГАЗ-66, ультразвуковая диагностическая установка и инкубатор для выхаживания новорожденных (производства ФРГ).

Заболеваемость населения района во многом зависит от качества питьевой воды и пищи.

В целях принятия соответствующих мер по коррекции содержания микроэлементов в воде и почве в 1990 году исполнкомом районного Совета составлен договор на исследование микроэлементного состава воды и почвы в районе на 1991 год на 50 тысяч. рублей,

Здоровье людей — главное богатство

ление до 40 процентов финансовых ресурсов от бюджета здравоохранения.

При соблюдении основного принципа советского здравоохранения — бесплатности — планируется расширение объема и видов платных медицинских услуг.

В условиях перехода в страховую медицину необходимо последовательно внедрить в масштабное сознание потребность в активном укреплении здоровья путем, во-первых, поощрения людей, ведущих здоров-

ием системы оплаты труда врачей и других медработников по конечному результату.

Сейчас, когда намечен переход к рынку, особенно остро стоят вопросы социальной защиты детей, молодых семей, престарелых и инвалидов. Насколько это актуально, может свидетельствовать такая цифра: в обществе каждый десятый — инвалид. С увеличением продолжительности жизни этот вопрос будет становиться все острей и острей.

трудла медицинских работников, на 1991 год выделено средств на капитальный ремонт учреждений здравоохранения района в 1,6 раза, на питание больных и медикаменты 1,8 раза больше ассигнований, чем в 1988 году.

Завершается строительство районной поликлиники в с. Акъяр и здания врачебного амбулатории в с. Татыр-Узяк, начато строительство центральной районной аптеки, ведутся работы по проектированию ро-

ния выездной коллегии Минздрава БССР и Постановления РК КП РСФСР от 5.12.89 г. в прошлом году построены 2 жилых дома для медработников, 22 фельдшерских пунктов переведены в электроотопление, направлены в медицинский институт 5, на подготовительное отделение института 5, и зубоврачебное училище 9 человек.

Однако решение выездной коллегии не решается по обеспечению фельдшерско-акушерских пунктов холодильниками

Школа: пути обновления

ПЕРВЫЙ ЛАУРЕАТ

ВЫПУСКНИКИ Акъярской средней школы 1940—1941 годов в конце прошлого учебного года, во время встречи с учащимися, объявили: «Приумножая богатую историю нашей школы, предлагаем учредить премию имени Сагадея Султанова — самого луч-

шего ученика — отличника...». Вскоре Лауреат Государственной премии СССР, доктор геологоминералогических наук, профессор Сагадей Ахмадеевич Султанов перечислил на счет школы свои деньги, предназначенные для этой премии. Главные требования

для лауреатов премии имени С. А. Султанова своеобразны — наряду с отличной учебой, учащийся должен активно участвовать в общественных делах и жизни школы и иметь примерное (образцовое) поведение. Кроме того, он должен заслужить настоящий авторитет среди своих товарищей.

При подведении итогов нынешнего учебного года в различных классах школы было немало претендентов на звание лауреата премии имени С. А. Султанова. Однако педагогический совет школы принял решение по итогам прошлого учебного года вручить премию имени С. А. Султанова отличнице учебы, учащейся IX класса Сайфуллиной Гульназ Фаритовне.

Гульназ не только отличник учебы, но и секретарь комсомольской организации школы, активистка во всех общественных делах, очень дисциплинированная и скромная ученица. Неоднократно избиралась старостой своего класса, является членом педколлекции. Ни одно собрание и мероприятие не проводится без ее участия. Не остается в стороне Гульназ и от занятий спортом. Вот уже несколько лет подряд она удерживает звание чемпионки района по шахматам среди девочек-участниц. Участвуя в одном ряду со

взрослыми в районных соревнованиях по шахматам, занимала призовые места. По мнению ее классного руководителя, «она не только внешне обаятельная девочка, но и все светится изнутри мыслями и делами».

Вместе с успешным выполнением школьной программы, дающей общие знания, Гульназ преуспевает и в другом — она одна из лучших учениц Акъярской школы искусств, лауреат республиканского конкурса молодых музыкантов.

31 мая на последней школьной линейке перед собравшимися гостями, учащимися, директор школы Р. Г. Насыров объявил: «Гульназ! Ты стала в нашем районе, республике и даже Союзе, известной ученицей и первым лауреатом премии С. А. Султанова. Желаю тебе, чтобы и школу ты окончила с золотой медалью».

На линейке с поздравлением выступил одноклассник нашего почетного ученика Сагадея Ахмадеевича Султанова, бывший учитель Ишбулды Мурадымович Аккусаров и вручил премию лауреату.

У. БУХАРБАЕВ,
зам. директора школы по воспитательной части.
НА СНИМКЕ: учащаяся IX класса Г. Ф. Сайфуллина.

Идет двухмесячник

Селам — хорошие дороги

Наш корреспондент встретился с начальником дорожного участка В. С. СОБОЛЕВЫМ и попросил его ответить на несколько вопросов.

Валентин Степанович, по решению исполнкома райсовета двухмесячник по ремонту дорог решено выполнить за 10 дней. Это реально?

Да, это реально. Раньше по строительству дорог, а не по ремонту, справлялись многие коллективы за две недели. Так, в 1988 году вместо двух месяцев за две недели в районе было построено 9,6 км дорог. А в этом году в основном текущий ремонт и его можно завершить успешно, если работать добросовестно.

Кстати, какие коллективы относятся добросовестно и кто участвует в ремонте дорог?

По разработанному плану в основном участвуют в ремонте все предприятия, но многое зависит от возможностей хозяйств, от интенсив-

ности движения на дорогах, так же от состояния дорог. И все могут справиться с заданием. Если я говорю об успешном выполнении задания, то имею в виду работу надо вести, как и раньше, весь световой день.

Добросовестно приступили колхозы «Красный доброволец», имени Фрунзе и совхоза «Маканский».

Самый плохой участок дороги Акъяр—Бурибай, когда будет асфальтироваться или кто будет делать ремонт?

В этом году этот участок не заасфальтируется, связано с финансами и договорной документацией с управлением «Уралзолото».

Ремонт дороги Акъяр—Бурибай—Татыр-Узяк протяженностью 15 км, производят совхоз «Акъярский».

Думаю, что планы реальны и все успешно выполняют.

Записал Д. РЫБАКОВ.



Завтра-День медицинского работника**Люди в белых халатах**

Вспоминая прожитые трудные годы медицинский работник Клавдия Александровна Андрианова говорит: «Новерное у меня, да и у всех работников здравоохранения больше всегда в памяти трудных дней, чем легких, сладостных и веселых. Хотя и вторые тоже были».

Радостным она считает, был день чествования нашего района с 60-летием его образования.

Эту дату в районной больнице провели в форме «Голубого огонька». Приглашались три поколения медработников: старшего, среднего и молодежь. Заслуга большая в таком праздничестве врачей районной больницы Ф. С. Ишинова, М. А. Бухарбаева, заведующей отделом кадров Р. Казелковой, а самой главной ведущей вечера была старшая медицинская сестра Зайтуна Ганеева. Были на вечере поздравления наших руководителей, а также и представителей из Республиканского министерства здравоохранения.

Ключем вечера для молодежи были воспоминания и рассказы ветеранов милосердия о своих жизненных годах, которые пришли на военное лихолетье. Поделились воспоминаниями

Кроме основной работы Клавдия Алексан-

довна выполняла большую общественную работу, более 10 лет избиралась депутатом районного Совета народных депутатов, 12 лет избиралась заседателем народного суда.

За свой труд она заслужила большое уважение сельчан, награждена многими медалями и почетными грамотами. С теплым чувством вспоминает о том, что два раза башкирское телевидение ее снимало для трансляции по республике.

Неизгладимый след в ее жизни оставил посещение городов героев Москвы, Волгорада, Ленинграда, Минска, Бреста и Севастополя. Побывала на родине В. И. Ленина в Ульяновске и Ю. А. Гагарина в Смоленской области.

В заключении нашей беседы Клавдия Александровна говорит: «Я звездой молодым медикам, они не видели нужды и горя и желаю, чтобы и не видели никогда, а успешно применяли свою благородную профессию для блага людей». Она искренне поздравляет всех медиков младших, старших поколений с профессиональным праздником — Днем медицинского работника. А мы желаем крепкого здоровья и счастливой старины ветерану здравоохранения.

Д. РЫБАКОВ.

с выездом на родину». Это — строки из газеты войсковой части «На страже Родины». Родители Урала — Идия и Хурмат Таймасовы — живут в деревне Юлбарсово. Мать — пенсионерка, отец работает заведующим складом. Урал до армии учился в Сибайском пединституте, не успел закончить. Видимо, вернувшись, защитил диплом учителя, а осталось служить ему четыре месяца.

Служат парни Родине**Сержант Таймасов**

«Кто в подразделении может выпустить сатирическую газету, отлично оформить личномату, атредактировать заметку в газете «Ракетчик»? Конечно же, сержант Урал Таймасов. Впрочем не только в этом преуспел младший командир. Он

— специалист I-го класса, один из лучших водителей-операторов подразделения. За высокую исполнительность и старание не раз отмечался старшими начальниками. А по итогам предыдущей проверки сержант Таймасов был поощрен краткосрочным отпуском

ВЕЧЕР ПРИЗЫВНИКОВ

НА ДНЯХ в Целинном Доме культуры проводился вечер, посвященный торжественным проводам юношей в армию.

Фойе клуба красочно оформлено стендами: «Солдатами не рождаются», «Задача Отечества — священный долг каждого», на отдельном щите — фотографии и заметки из районной газеты о службе наших земляков-односельчан. На сцене надпись: «Первое в жизни — честно служить Отчизне!». На стенах — живые цветы.

Под звуки торжественного марша ведущие вечера директор Дома культуры М. С. Султанова и методист И. С. Акбалина приглашают призывников на

сцену. А в этот раз призываются 11 юношей. В зале в первых рядах — приглашенные, гости вечера, ветераны войны, ветераны-интернационалисты, а также родители, родственники, друзья призывников.

В начале звучали слова напутствия, наказы будущим воинам. Выступили ветераны войны Кутлуюл Рыскукин, Рауф Кадыров, А родители наказали своим сыновьям не забывать отчий дом, почтить письма.

По ходу вечера участники художественной самодеятельности выступали с концертными номерами.

На сцену поднимается секретарь парторганизации совхоза «Хайбуллинский» А. А. Аслаев. Он пожелал призывни-

Р. САИТОВА,
библиотекарь.

Честь по труду

За долголетний добросовестный труд Указом Президиума Верховного Совета Башкирской ССР от 23 апреля 1991 года награждены медалью «Ветеран труда»

по колхозу имени Ленина:

Иванов Илья Николаевич — ветеринарный фельдшер.

Карпеев Бибинур Габасовна — оператор машинного доения.

Кадыров Мирас Сибагатович — животновод.

Карпеев Салават Абдулганеевич — тракторист.

Карпеева Клара Абдулловна — оператор машинного доения.

Курищенко Дмитрий Иванович — тракторист.

Кинаев Иргалей Янадеевич — тракторист.

Кучаков Марат Зайнагабдинович — животновод.

Куприянов Петр Васильевич — тракторист.

Мухаметов Памир Галиуллович — тракторист.

Михайлов Илья Александрович — электрик.

Никитин Николай Николаевич — тракторист.

Садыков Зинат Касимович — холодаильщик.

Садыкова Фаридна Мухамедьяновна — животновод.

Сухов Анатолий Захарович — фуражир.

Сунгуров Ульяна Нигматовна — животновод.

Султанов Салимьян Галимьянович — животновод.

Султанов Яхъя Салиханович — тракторист.

Титов Виктор Иванович — бригадир.

Уренцев Александр Афанасьевич — тракторист.

Федоров Владимир Степанович — тракторист.

Федорова Надежда Степановна — оператор машинного доения.

Шигаранов Иван Филиппович — тракторист.

По отделу народного образования

Абдельгильдина Роза Фасхутдиновна — учитель Бурзибаевской средней школы.

Акбалина Рамзия Зайнулловна — директор Галиахметовской средней школы.

Аминева Закия Зиенна — воспитатель группы продленного дня Антинганская средняя школа.

Амирханов Роберт Динисламович — председатель совета председателей профкома школ.

Аралбаева Валима Валеевна — учительница Бурзибаевской средней школы № 1.

Байгускарова Зоя Мутигуллова — фильмо-проверщица.

Бухарбаева Камила Абдулхаконова — заместитель директора по учебной части Акъярской СШ № 1.

Волжанина Александра Степановна — учительница Антинганской средней школы.

(продолжение следует)

Поздравляем

Нашу дорогую жену, любимую дочь, маму, бабушку Гашуру Гиннатовну САЛИМОВУ с днем рождения.

От всей души желаем долгой жизни без забот, без несчастий и невзгод.

Муж, мать, дети, внуки.

* * *

дорогую жену, маму Флору Хакимовну СЫНБУЛАТОВУ с 50-летием.

Искренне желаем долгих лет жизни, счастья, здоровья, радости.

Муж, дети, зять, внук.

* * *

нашу дорогую и горячо любимую маму, жену, сестру, дочь, тетю Янбику ЯРКИНБАЕВУ из п. Целинного с 40-летием.

Желаем ей не знать ни бед, ни горя, ни несчастья и не болеть, не стареть.

Семьи Яркинбаевых, Аслеевых.

* * *

дорогую жену, маму, бабушку Гульжиган Янбулатовну АХТИЯМОВУ из с. Макан 60-летию.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Муж, сыновья, дочь, снохи, зять, внук и внуки.

с. Макан, г. Уфа, Нефтекамск.

* * *

нашу горячо любимую маму и бабушку Зайнаб Муллагалеевну РАХМЕТОВУ из дер. Ильиново с 55-летием.

Желаем Вам не видеть бед, не знать ни горя, ни несчастья.

И чтоб хватило на сто лет.

Здоровья, радости и счастья.

Дочери, сыновья, зять, снохи, внучки, внуки.

г. Шевченко, Грозный, п. Степной.

* * *

дорогого мужа, отца, брата Рашида Рахматуллина РАХМАТУЛЛИНА от всей души поздравляем с 50-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, успехов в труде и жизни.

Жена, дети, сестры, сваты.

п. Целинный, г. Стрекозой, п. Кедровый, г. Баймак.

* * *

дорогих папу и маму, дедушку и бабушку Сальмана Гильмановича и Кариму Гайнетдиновну ШАРИПОВЫХ из деревни Сакмар-Назарголово с 70-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, радости и радости.

Сыновья, дочери, снохи, зять, внучки и внуки.

д. С-Назарголова, с. Абишева, Макан, д. Янтышево, г. Ширень Убекской ССР.

Утеряны в районе с. Галиахметово техпасспорт на мотоцикл «ИЖ-Планета-3», водительское удостоверение, выданное на имя Султанова Ю. Г., и деньги. Просьба нашедшего вернуть по адресу, указанному в документах, за вознаграждение.

Коллектив Хайбуллинской МПМК выражает глубокое соболезнование каменщику Магашеву Альберту Фарсатовичу по поводу скоропостижной кончины

ОТЦА

Коллектив Акъярского участка «Водоканалхозяйство» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

Магашева Фарсата Галлямовича

Выражаем искреннее соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины мужа и отца

Магашева Фарсата Галлямовича.

Семьи Давлетбаевых и Ибрагимовых.

Коллектив Таналянского совхоза и совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю кончины после продолжительной болезни ветерана войны и труда

Ткачева Ивана Поликарповича

Этот номер газеты набирала А. МАМБЕТОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.
Печатали М. ЛАТИПОВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать
в 17 ч. 30 мин.

Адрес редакции и типографии: ВССР
г. Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Число 3176, 5, 828.